

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ КАЗАХСКОЙ ССР
ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН КАЗАХСКОЙ ССР

50-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

/высшая лига/

XX П-й тур

„КАЙРАТ“
Алма-Ата

„СПАРТАК“
Москва

футбол

24 августа 1987 года,

понедельник

Начало в 19 часов

23 И 24 АВГУСТА – ХХП-И ТУР

ЦСКА – „Нефти“
 „Днепр“ – „Динамо“ Тб.
 „Шахтер“ – „Гурия“
 „Динамо“ М – „Арагат“
 „Зенит“ – „Динамо“ К
 „Жальгирис“ – „Торпедо“
 „Динамо“ Мн – „Металлист“

„КАЙРАТ“ – „СПАРТАК“

В сорока девяти предыдущих чемпионатах страны по футболу для команд высшей лиги, призерами были 17 клубов. В приводимой ниже таблице наглядно видно преимущество сегодняшних соперников кайратовцев – футболистов московского „Спартака“.

	1	П	Ш	Итого призовых мест
„Спартак“	10	11	9	30
„Динамо“ М	11	11	4	26
„Динамо“ К	12	10	2	24
„Динамо“ Тб	2	5	13	20
ЦСКА	6	3	6	15
„Торпедо“ М	3	3	4	10
„Динамо“ Мн	1	—	3	4
„Шахтер“	—	2	2	4
„Арагат“	1	2	—	3
„Днепр“	1	—	2	3
„Зенит“	1	—	1	2
„Заря“	1	—	—	1
„Локомотив“ М	—	1	—	1
СКА Р/Д	—	1	—	1
„Металлург“ Мск	—	—	1	1
„Нефти“	—	—	1	1
„Черноморец“	—	—	1	1

Богаты и славны традиции „красно-белых“, как называют спартаковцев, имея ввиду традиционные цвета их футболок. Даже поверхностный анализ приводимой таблицы говорит о том, что „Спартак“ только в девятнадцати из сорока девяти чемпионатов был за чертой призеров. Восемь раз „Спартак“ был в первой шестерке. Пять раз /в основном, этот период приходится на первые послевоенные годы/ спартаковцы занимали места ниже 10-го, а самое худшее для себя – 15-е место в осеннем чемпионате-76, что повлекло за собой переход в 1-ю лигу. Для команды, постоянно задававшей тон в нашем футболе, стоявшей на ее передовых позициях, это событие расценивалось как серьезное „ЧП“. Многие приверженцы „Спартака“ в высоких инстанциях, отбросив самые элементарные принципы демократии и спортивных законов, пытались „спасти“ команду, тем самым решением оставить ее в высшей лиге. Но сами спартаковские руководители, и в первую очередь Николай и Андрей Старостины, решили по иному – они не обивали пороги престижных организаций, а вместе с новым тренером „Спартака“ Константином Бесковым взялись за создание новой команды.

Сезон в 1-й лиге прошел для спартаковцев успешно. Они заняли 1-е место, представив любителям футбола Дасаева и Ярцева, Романцева и Шавло, Черенко-ва и Хидиятуллина и многих других доселе малоизвестных футболистов.

Еще один сезон /5-е место/ ушел на окончательную „притирку“ состава, а 1979 год ознаменовался чемпионским титулом. Последние семь сезонов „Спартак“ остается без золотых медалей, но в „свите“ у киевского и минского „Динамо“, „Днепра“ и „Зенита“ постоянно ходил в призерах, заняв пять раз 2-е место и дважды став бронзовым призером.

Такая, с позволения сказать, „традиционная стабильность” самим спартаковцам уже изрядно надоела и в этом году они серьезно нацелились на награды самой высшей пробы.

До 13-го тура „Спартак” шел без поражений, опережая /по потерянным очкам/ киевлян и „Торпедо” на 4 очка. И вдруг — осечка, да еще какая! В трех матчах взято одно очко /0:0 в Минске/ при двух тяжелейших поражениях — дома „Зениту” — 1:3 и в Вильнюсе 2:5.

Первый круг „Спартак” завершил на 1-м месте, опередив „Торпедо” на одно, „Днепр” и „Шахтер” на два очка.

„Спартак” постоянно вводит в свой состав и молодых, и уже обстрелянных игроков. К первым относится 19-летний А. Мостовой, ко вторым — В. Пасулько, М. Месхи, В. Шмаров.

В небольшой программке трудно рассказать о всех достижениях „Спартака”, о том большом вкладе, сделанным этим клубом в дело развития футбола в нашей стране, подробно познакомить читателей с теми, кто создал авторитет и славу „Спартаку”. Скажем кратко — приезд в столицу Казахстана московской команды „Спартак” всегда считалось событием № 1 в спортивной жизни Алма-Аты. Ибо в памяти убеленных сединой болельщиков встают события 50-летней давности, когда „Спартак” в Москве нанес первое поражение легендарным баскам, когда красно-белые организовали первый в нашей истории импровизированный матч на Красной площади в „День физкультурника”.

Болельщики последующих поколений хорошо осведомлены и о других успехах команды, в частности, девять раз завоевывавшей Кубок СССР, 13 раз участвовавшей в соревнованиях европейских Кубков, и многое другое.

КАК ИГРАЛИ СОПЕРНИКИ

Здесь зафиксировано подавляющее преимущество „Спартака” — в сорока одной встрече москвичи одержали 28 побед, 8 матчей завершились вничью и в 5 победили кайратовцы, причем один раз в Лужниках, 23 года назад и оба мяча в ворота „Спартака” провел нынешний наставник „Кайрата” Т. Сегизбаев. Ответ в газете „Советский спорт” об этом матче, написанный известным спортивным обозревателем Юрием Ильицем Ванятаом был озаглавлен „Тимур и его команда”, по ассоциации с названием повести Аркадия Гайдара.

Если от количества побед соперников вычесть победы свои, то разность у „Кайрата” во встречах со „Спартаком” будет по сравнению с другими командами самая худшая — 23/. К примеру, с динамовцами Киева — 18; с другими командами еще ниже. С плюсом у „Кайрата” итоги лишь с „Жальгирисом” /+ 2/ и „Нефтех” /+ 3/.

В памяти любителей футбола еще свежи перепетии позапрошлогоднего матча в Алма-Ате, когда в воротах обеих команд побывало 8/1/ мячей и спартаковцы только за мгновение до финального свистка смогли спасти очко /4:4/, да и московский матч дал ничью 1:1, где в счете вели гости.

Матч первого круга нынешнего чемпионата в Москве завершился победой „Спартака” с минимальным преимуществом — 2:1.

СЮЖЕТ ИЗРЯДНО ЗАПУТАН...

Когда эта программка печаталась в типографии, прошли матчи 21-го тура, и, естественно, мы не могли ссыльаться на результаты этих встреч, особенно с участием лидеров и их преследователей, равно, как и аутсайдеров и тех, кто прилагает усилия, чтобы уйти подальше от „роковой черты”. Но два матча, в Москве и Вильнюсе, произвели серьезную „переоценку ценностей” — победа „Спартака” над минчанами, а поражения чемпиона от „Жальгириса” и динамовцев Москвы еще больше отдалили киевлян от лидера. Может быть 21-й тур снова сократил эту дистанцию? Сегодня ответ на этот вопрос уже ясен.

За восемь туров до финиша 50-го чемпионата, пожалуй, никто не возьмет-ся назвать тройку призеров /даже и не в порядке мест/, так как группа претендентов расширилась — там „Спартак”, „Днепр”, „Жальгирис”, „Торпедо”, киевское „Динамо”. Зато после успешных игр бакинцев, в нижней части таблицы остался квартет, который может после любого очередного тура трансформироваться в квинтет, или трио, или sextet и т. д. и т. п.

Но рано или поздно наступает такой момент, когда все становится на свои места. В одних чемпионатах это происходило за несколько туров до финиша, в других — в последний игровой день. Сегодня ясно одно — за несколько туров до окончания чемпионата картина не прояснится и борьба будет упорной до самого последнего, 240-го матча.

В ОЛИМПИЙСКОЙ СБОРНОЙ — ЕВГЕНИЙ ЯРОВЕНКО

Давненько футболисты „Кайрата” не включались в сборные команды страны. Да их, собственно говоря, можно перечислить на пальцах одной руки. Это — Сейльда Байшаков, Сергей Стукашов, Евстафий Пехлеванди. Правда, в юношеских командах было несколько воспитанников казахстанского футбола, но речь сегодня идет о „взрослых” командах.

Сделавший первые шаги в футболе в Караганде, а затем в Джамбуле, защитник „Кайрата”, 24-летний Евгений Яровенко в прошлом году был приглашен в Олимпийскую сборную команду СССР, в состав которой входят футболисты, не принимавшие участия в играх чемпионата мира.

Как известно, советские олимпийцы проводят отборочные игры в европейской группе „Д” вместе с командами Болгарии, Турции, Норвегии и Швейцарии. Только победителю этого группового турнира будет предоставлено право борьбы за награды летних Олимпийских игр 1988 года. Напомним, что советские олимпийцы в футбольных турнирах завоевывали золотые медали /Мельбурн, 1956 год/ и трижды бронзовые награды /Мюнхен, 1972 год, Монреаль, 1976 год, Москва, 1980 год/. От Европы в финальную часть Олимпийских Игр допускается всего пять команд — победители отборочных групп.

Свою четвертую игру советские олимпийцы провели с командой Норвегии и добились победы со счетом 1:0. В этом матче, как и в предыдущем, в Софии с командой Болгарии выступил и кайратовец Евгений Яровенко.

Теперь Жене и его товарищам предстоит серьезный матч в Швейцарии с Олимпийской сборной этой страны, 28 октября, а завершит отборочный турнир наша команда 10 мая будущего года с теми же швейцарцами. Ближайший матч отборочного турнира в группе „Д” состоится послезавтра — норвежцы будут принимать команду Швейцарии. А на сегодня турнирная таблица, где теоретически еще ни одна из команд не потеряла возможностей борьбы за единственную путевку на финал Олимпиады, выглядит так:

СССР	4	3	1	0	4-0	7
Швейцария	3	1	1	1	4-4	3
Турция	3	1	1	1	4-5	3
Норвегия	5	0	3	2	1-3	3
Болгария	3	0	2	1	1-2	2

УВАЖАЕМЫЕ АЛМА-АТИНЦЫ И ГОСТИ СТОЛИЦЫ!

Алма-Атинский аэропорт производит прием грузов от предприятий, организаций, учреждений и частных лиц для отправки во все города Советского Союза, имеющих воздушное сообщение, и гарантирует его отправку в течение 72 часов, а в аэропорты Казахстана в течение суток.

Справки по телефонам: 39-35-08, 33-89-21, 39-05-94.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД НА 24 АВГУСТА

„КАЙРАТ”

С. Бураков /63/
А. Убыким /53/
Ю. Гриджан /60/
Б. Джуманов /59/
С. Тимофеев /65/
Е. Яровенко /63/
Д. Огай /60/
В. Никитенко /57/
С. Ладовских /58/
С. Волгин /60/
В. Масудов /59/
Ф. Салимов /64/
В. Карабич /59/
И. Власенко /58/
Е. Пехлеваниди /60/

Начальник команды –
зтр КазССР, мс К. ОРДАБАЕВ

Старший тренер –

зтр КазССР, мс Т. СЕГИЗБАЕВ
Тренеры – зтр КазССР, мс
Е. КУЗНЕЦОВ, мс С. БАЙШАКОВ

„СПАРТАК”

Р. Дасаев /57/
С. Черчесов /63/
А. Бубнов /55/
А. Каюмов /64/
Б. Кузнецов /57/
В. Хидиятуллин /59/
Е. Кузнецков /61/
А. Мостовой /68/
Ю. Сулолов /58/
В. Пасулько /61/
Ф. Черенков /59/
С. Родионов /62/
А. Еременко /64/
В. Шмаров /65/
М. Месхи /61/

Начальник команды –
змс Н. СТАРОСТИН

Старший тренер,
зтр СССР, змс К. БЕСКОВ
Тренеры – зтр РСФСР
Ф. НОВИКОВ,
зтр РСФСР Л. ШУБИН

СУДЬИ МАТЧА:

Г. ГАЛИКОВ, Судья Всесоюзной категории
Н. ЛЕВНИКОВ, Судья Республиканской категории
Т. БЕЗУБЯК, Судья Республиканской категории
/ все – Ленинград/

СТАРТОВЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД И ВОЗМОЖНЫЕ
ИЗМЕНЕНИЯ В БРИГАДЕ СУДЕЙ, ПЕРЕД НАЧАЛОМ МАТЧА
БУДУТ ОБЪЯВЛЕНЫ ПО РАДИО

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!!!

ОЧЕРДНОЙ МАТЧ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ СОСТОИТСЯ В СУББОТУ,
29 АВГУСТА, В 19 ЧАСОВ –

КУБОК ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛА СССР

„КАЙРАТ” /Алма-Ата/

—

„ЗЕНИТ” /Ленинград/

Управление спортивных сооружений